

## **Nestlé ставит рекорд рыночной капитализации | Nestlé accède au "top ten" mondial de la capitalisation boursière**

Автор: Ольга Юркина, [Цюрих](#) , 12.01.2011.



Nestlé не устает ставить рекорды (Keystone)

В рейтинге крупнейших компаний мира по объему рыночной капитализации, опубликованном международным лидером в области аудита Ernst&Young, швейцарские предприятия уже сейчас занимают почетные места, а российским принадлежит будущее.

|  
Au hit-parade mondial de la capitalisation boursière, publié par Ernst&Young, les entreprises suisses sont déjà en bonnes positions et celles de la Russie peuvent espérer beaucoup dans la prochaine décennie.

Nestlé accède au "top ten" mondial de la capitalisation boursière

Респектабельная аудиторская компания Ernst&Young опубликовала рейтинг самых крупных предприятий мира по объему рыночной капитализации – суммарной стоимости всех ценных бумаг, выпущенных акционерным обществом. В конце 2010 года швейцарские предприятия в целом улучшили свои позиции в мировом биржевом хит-параде, а некоторые поставили настоящие рекорды.

Например, концерн Nestlé, впервые вошедший в первую десятку. Стоимость всех акций водуазской группы составила 202 миллиарда долларов, что позволило ей за год переместиться с 17 на 10 место в рейтинге. Три швейцарских предприятия вошли в сотню лучших. На 26 месте – фармацевтический концерн Novartis, рыночная капитализация которого составила 155 миллиарда долларов и продвинула компанию на шесть позиций вперед. Фармацевтический гигант Roche вышел на 38 место с 127 миллиардов долларов стоимости своих ценных бумаг, потеряв десять позиций по сравнению с рейтингом 2010 года. Зато горнопромышленное предприятие Xstrata, обосновавшееся в Цуге, переместилось на тридцать позиций вверх по сравнению с предыдущим годом и приземлилось на 92 место благодаря рыночной капитализации объемом около 70 миллиардов долларов.

На первом месте в рейтинге Ernst&Young – американский энергетический гигант Exxon с 369 миллиардами долларов рыночной капитализации, обошедший своего китайского конкурента Petrochina, суммарная стоимость акций которого достигает 303 миллиардов долларов.

В общем зачете Швейцария на начало 2011 года занимает почетное шестое место вместе с Германией и Бразилией. Первое достается Соединенным Штатам, 37 предприятий которых оказались в сотне крупнейших по объему рыночной капитализации. На вторую позицию в национальном зачете выходит Китай с одиннадцатью компаниями в мировом хит-параде. Благодаря пяти новым компаниям, прибавившимся к четырем, уже фигурирующим в сотне крупнейших по суммарной стоимости акций, Великобритания занимает третье место в рейтинге. За ней следуют Франция (6 компаний) и Япония (5 титанов рыночной капитализации).

В рейтинге национальных объемов рыночной капитализации Швейцария по-прежнему занимает пятое место, хотя общая стоимость всех акций ее крупнейших компаний возросла на 5% по сравнению с прошлым годом и составила 554 миллиарда долларов.

Для Луи Зигриста, члена генерального совета директоров Ernst&Young Швейцарии и руководителя департамента Transaction Advisory Services, стабильная и сильная позиция Швейцарии объясняется одновременно несколькими факторами: «Швейцарские предприятия располагают специализированными стратегиями, к которым систематически прибегают, а также работают в стабильных секторах, как фармацевтика или товары потребления. К тому же, положение предприятий солидного финансового сектора Швейцарии также стабилизировалось».

В прошлом году значительно возросло значение компаний энергетического сектора: их число в сотне крупнейших по объему рыночной капитализации увеличилось. «Восстановление мировой экономики приводит к повышению цен на энергию. Нефтяные и газовые компании значительно выигрывают от этого», - комментирует Луи Зигрист. А вот что касается предприятий, занимающихся поставкой сырья, то они переживают трудный период: в сотне лидеров по объему капитализации их осталось в этом году всего два, тогда как в 2008 году было целых восемь.

Самым важным сектором на мировой бирже остается финансовый. Если экономический кризис вызвал временные обвалы на бирже, то постепенно она приходит в себя. Тогда как в конце 2008 года, непосредственно после начала кризиса, только 16 компаний финансового сектора занимали передовые позиции в

рейтинге Ernst&Young, к 2009 году их количество возросло до 24 и сегодня держится практически на том же уровне. Число банков уменьшилось незначительно и остановилось на двадцати.

По мнению экспертов, будущее на международных биржах принадлежит быстроразвивающимся странам – Бразилии, России, Индии и Китаю, объединенных под акронимом БРИК, предложенным аналитиком американского банка Голдман-Сакс в 2001 году. В конце 2010 года 19 предприятий этих стран вошли в рейтинг лидеров рыночной капитализации, что подтверждает их стабильный рост: 11 компаний – в 2008 году, 18 – в 2009 году. «Нет сомнений», - убежден Луи Зигрист, - «ближайшее десятилетие принадлежит быстроразвивающимся странам, в то время как промышленно развитые еще долго будут чувствовать на себе последствия финансового кризиса».

### [Ernst & Young](#)

Статьи по теме

[Nestlé расширяется в сторону фармацевтики](#)

[Nestlé перегруппировывает силы в Восточной Европе](#)

[Компания Nestlé заключила две сделки века](#)

[Novartis инвестирует в российскую фармацевтику](#)

[Швейцарский фармконцерн Roche сократит 4800 сотрудников](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/11135>